

华东神学院

华东神学院

院讯

第三期

2010年7月



与世博同行



4月10日上午，由中国宗教界和平委员会主办、上海市政协民族和宗教委员会协办的“城市，让生活更美好——祈祷世博会圆满成功”活动在上海艺海剧场举行。谢炳国院长出席了此次活动并用基督教礼仪进行祈祷，表达了基督教界为共创文明世博、和谐世博作贡献，期盼世博会圆满成功的美好愿望。

参观、学习、竞赛



世博会期间，我院组织师生员工参观世博园



世博会前，我院组织师生参观世博展览中心



世博会前，我院学生会举行世博知识竞赛
四年级获得团体一等奖



世博会前，我院邀请上海世博会事务协调局顾问黄耀诚为全体师生作题为“精彩世博 铸就辉煌”的讲座。

院长的话

——谢炳国院长在2010年毕业典礼上的致辞

夏季总是最欢乐的季节。因为这个季节洋溢着莘莘学子的毕业情怀，充满着毕业学生的收获和喜悦。

感谢神，华东神学院第22届神学本科和第4届业余神学科，共52位同学经过4年和3年的深造，完成了学校的学习，今天毕业了。我们心中充满喜乐和感恩。

在校学习的生活中，同学们经历了我们国家许多大事和喜事，2008年四川汶川地震和今年青海玉树的地震，以及最近南方多省市遭遇的水灾，同学们十分关注，感同身受，分别以不同的形式支持，组织祷告会并捐款帮助灾区。极大表现了同学们的爱心，充分显示了同学们的社会责任感和服务意识。



同学们也共同欢庆了北京奥运会，国庆60周年以及5月1日世博会在上海的举办。今年又是中国基督教三自爱国运动发起60周年，神学院从开学至今举行了一系列的纪念庆祝活动，同学们都积极、热情的参与。

4年和3年的学习生活，同学们在灵、德、智、体、群、美方面取得了很大收获，学校为你们的成长向神感恩。当然也离不开教会对你的支持，兄弟姐妹为你们的代祷，离不开老师对你们的辛勤栽培，离不开基督教全国两会和四省一市基督教两会，以及民宗委对你们的关心和支持。

神学院的学习生活画上了圆满的句号，但是课有终结，学无止境。“无一事而不学，无一时而不学，无一处而不学”。希望同学们“在知识和各样的见识上多而又多”。要谦虚谨慎，戒骄戒躁，与同工和谐相处，取长补短。“不可叫人小看你年轻，总要在言语、行为、爱心、信心、清洁上，都作信徒的榜样”。

希望同学们常回母校看看，听听老师熟悉的声音，叙叙同窗难舍的友情，图书馆前的灯影幢幢，校园里的栀子花香、那是一种家的感觉。母校和老师为你们祝福。

愿主与你们同在。

教师会议



2010年3月1日下午，我院召开新学期专职教师会议。会议由徐玉兰常务副院长主持，谢炳国院长出席会议并作重要讲话。谢院长在讲话中提出几点希望，希望全院教师在新的一年里更加同心协力，团结合作，本着奉献的精神，为学院多做新贡献。

神学日活动



神学日我院一年级和圣乐科学生到沪东堂、二年级学生到国际礼拜、三年级和四年级学生到怀恩堂参加主日崇拜，并应邀在崇拜中献唱。

校园生活



曹斌主任讲座



院长谈心会



世界公祷日礼拜



学生会选举

为玉树同胞祈祷



为表达对青海玉树地震遇难同胞的深切哀悼，我院于4月21日早晨8：30分举行哀悼、祈祷活动。师生为玉树地震遇难的同胞默哀，为灾后重建的工作向神献上祷告。

三自六十周年纪念活动

为纪念三自60周年，我院在本学期举行系列纪念活动，如举行三自知识讲座，组织毕业班参观基督教全国两会，组织师生到青浦福寿园为吴耀宗先生、沈以藩主教、陈善祥先生扫墓等。

毕业班参观基督教全国两会



4月23日上午，我院毕业班学生31人在谢炳国院长带领下访问基督教全国两会。中国基督教三自爱国运动委员会秘书长徐晓鸿牧师向毕业班学生介绍了全国两会的各项事工，并回答学生的提问。徐牧师勉励毕业班学生要坚定奉献心志，要多阅读书籍。学生们还参观了即将修缮一新的圣三一堂，并在教堂中合影。



1. 毕业班参观基督教全国两会

2. 徐晓鸿牧师在我院举行三自讲座

3. 师生在青浦福寿园为吴耀宗先生、沈以藩主教扫墓



考察交流

“宗教院校教育及宗教人才培养”专题

4月13日下午，全国政协民族和宗教委员会调研组一行人来我院调研。调研组由全国政协民族和宗教委员会副主任、国家民委原副主任周明甫任组长，全国政协民族和宗教委员会副主任、中国基督教三自爱国运动会主席傅先伟长老任副组长。谢炳国院长接待调研组，神学院部分专职教师和佘山修院部分教师参加座谈会。此次调研组主要针对“宗教院校教育及宗教人才培养”课题进行调研。



本科毕业生赴南京、北京两地学习



2010年5月31-6月4日，我院本科毕业班31名学生赴南京、北京两地接受爱国主义教育。

毕业班学生参观了金陵协和神学院，中山陵，南京大屠杀纪念馆等。6月2日在谢炳国院长，徐玉兰常务副院长的带领下拜访了国家宗教局，受到国宗局领导热情的接待和劝勉。毕业生还参观了北京天坛公园、故宫博物院、游览了居庸关长城和颐和园。通过这次参观学习，同学们牢记历史的教训、明确了自己的使命、领略了祖国秀丽的风光、亲身感受历史长河中积淀下来的璀璨文明、陶冶了身心、开阔了视野、增长了见识。五天的活动同学们受益良多。上海市民宗委院校处田乃越处长全程陪同。

节日活动



受难节·复活节



4月4日，我院举行复活节晨曦礼拜和复活节感恩崇拜。感恩崇拜由徐玉兰牧师主礼，秦霞牧师祷告，谢炳国牧师证道。谢院长以《基督复活三问》为题勉励全院师生要坚定信心，完全献上，爱主更深。感恩崇拜中，神学本科与圣乐科诗班联合献唱了亨德尔的《哈利路亚》。



受难周期间，我院围绕基督受难事件开展一系列纪念活动。周一到周五早晨6点至7点全院举行基督受难晨更默想。早晚礼拜师生们以基督受难为主题进行分享。

4月1日晚上，我院以“背十架与主同行”为主题举行默想活动，师生背起十字架走在校园里，并在七幅基督受难画像前默想基督受难历程。之后举行圣餐纪念基督受难的大爱。

要赞美耶和华

应上海国际礼拜堂的邀请，我院圣乐科诗班和本科诗班组成联合诗班于2010年5月16日晚在上海国际礼拜堂举行圣乐崇拜。崇拜由谢炳国院长主礼，徐玉兰常务副院长证道。徐牧师以《要赞美耶和华》为题分享了诗篇150篇。诗班由朱贵金牧师指挥，崔美杰老师伴奏。

当晚诗班以基督事件为主题将献唱的曲目分为四部分：1、祈祷，曲目有古诺的《垂怜颂》。2、敬拜，曲目有《赞美-卡农》《上主是我牧者》《崇高的上主》。3、纪念基督受难，曲目有《走过维亚多勒罗沙》《与我同来为主哀悼》和莫扎特的《神的羔羊》。4、颂赞基督得胜，曲目有《荣耀属主》《重显主大爱》和亨德尔的《哈利路亚》。当诗班献唱完亨德尔的《哈利路亚》时，全场掌声雷动，弟兄姊妹喜乐和感恩之情洋溢脸上，弟兄姊妹用他们的笑容和掌声表达了对我院联合诗班的肯定。



谢炳国牧师主礼



徐玉兰牧师证道



友好往来

美国富勒神学院代表团一行14人在毛瑞祺院长率领下访问我院。谢炳国院长，徐玉兰常务副院长热情接待，部分教师与毕业班学生参加了座谈会。双方就神学教育、学习生活、学院管理以及学生毕业后在教会的侍奉等内容进行了友好的交流与分享。



富勒神学院毛瑞祺院长来访



纽约神学教育中心访问团来访



英国坎特伯雷基督堂大学琼斯教授来访



浙江省基督教研修中心教牧班学生来访



香港浸信会联合会访问团来访



新加坡学院团契负责人来访



金陵协和神学院毕业班来访

友好往来



美国基督会和美国联合基督会访问团来访



美国富勒神学院师生来访



麦道卫博士来访

美国麦道卫博士一行8人访问我院，谢炳国院长，徐玉兰常务副院长接待来访客人。麦道卫博士为全院师生作题为“圣经是怎样的一本书？”的演讲。幽默、风趣的演讲给大家带来了许多思考。



香港信义宗神学院院长来访



美国联合卫理公会访问团来访



广东协和神学院毕业班来访



上海国际礼拜堂诗班与我院学生交流

大事记

大事记

2010年3月-7月

3月1日下午，我院召开新学期专职教师会议。

3月5日，新加坡皮盛接、陈惠霖先生访问我院。

3月5日上午，苏德慈牧师应邀给圣乐科学生作题为“作圣乐工作的领袖”的讲座。

3月5日上午，我院举行世界妇女公祷日崇拜，全院140多位师生参加。

3月12日、4月2日、4月30日，上海师范大学徐武冠教授应邀给圣乐科学生作题为“合唱艺术的理论与实践”的系列讲座。

3月16日下午，美国富勒神学院代表团一行14人在毛瑞祺院长率领下访问我院。

3月17日下午，我院学生举行第二十五届学生会选举。

3月10日下午，我院举行院长谈心会。徐玉兰常务副院长主讲。

3月19日、4月16日、5月21日、6月18日，上海音乐学院方百里教授应邀给圣乐科学生作题为“钢琴教学研究”的系列讲座。

3月23日下午，美国富勒神学院师生一行10人访问我院。

3月20、21日是上海教会的神学日。我院一年级和圣乐科学生到沪东堂、二年级学生到国际礼拜、三年级和四年级学生到怀恩堂参加主日崇拜，并应邀在崇拜中献唱。谢炳国院长在怀恩堂讲道，部分专职教师和部分毕业班学生也应邀在上海教会讲道。

3月24日下午，学院举行第二十五届学生会换届会议。

3月26日、6月11日，史奇珪牧师应邀给圣乐科学生作题为“圣乐创作之旅”的讲座。

3月31日中午，谢炳国院长，徐玉兰常务副院长率全体专职教师、学生会干事和各班班委50多人，到青浦福寿园为吴耀宗先生、沈以藩主教、陈善祥先生等教会老一辈牧长们扫墓、献花、默哀，纪念老一辈同工为中国教会所做的贡献。

3月31日、4月7日下午，颜敏牧师应邀给全体师生作题为“从基督教教育的角度看主日学的事工”的讲座。

4月1日晚上，我院以“背十架与主同行”为主题举行默想活动，师生背起十字架走在校园里，并在七幅基督受难画像前默想基督受难历程。之后举行圣餐纪念基督受难的大爱。

4月4日，我院举行复活节晨曦礼拜和复活节感恩崇拜。感恩崇拜由徐玉兰牧师主礼，秦霞牧师祷告，谢炳国牧师证道。

4月9日、5月7日、6月4日，马革顺教授应邀给圣乐科学生作“合唱与合唱的音响训练”的系列讲座。

4月10日上午，由中国宗教界和平委员会主办、上海市政协民族和宗教委员会协办的“城市，让生活更美好——祈祷世博会圆满成功”活动在上海艺海剧场举行。谢炳国牧师代表基督教界参加并祈祷，表达了为共创文明世博、和谐世博作贡献，期盼世博会圆满成功的美

大事记

好愿望。

4月13日上午，英国坎特伯雷基督堂大学神学系主任琼斯博士访问我院。

4月13日下午，全国政协民族和宗教委员会调研组一行来我院调研。调研组由全国政协民族和宗教委员会副主任、国家民委原副主任周明甫任组长，全国政协民宗委副主任、中国基督教三自爱国运动会主席傅先伟长老任副组长。谢炳国院长接待调研组，神学院部分专职教师和佘山修院部分教师参加座谈会。此次调研课题为“宗教院校教育及宗教人才培养”。

4月14日下午，上海世博会事务协调局顾问黄耀诚应邀给全体师生作题为“精彩世博 铸就辉煌”的讲座。

4月14-15日，我院本科招生考试。

4月20日下午，香港浸信会联会和香港浸信神学院访问团一行12人访问我院。

4月21日早晨，为表达对青海玉树地震遇难同胞的深切哀悼，我院于早礼拜前举行哀悼、祈祷活动。师生为玉树地震遇难的同胞默哀，为灾后重建的工作向神献上祷告。求神使生者坚强，使救援物资顺利到达。学校降半旗志哀，并停止一切公共娱乐活动。

4月21日下午，曹圣洁牧师应邀给全体师生作题为“介绍赞美诗补充本”的讲座。

4月23日上午，我院毕业班学生31人在谢炳国院长带领下访问基督教全国两会。

4月23日上午，上海民宗委田乃越处长应邀给圣乐科学生作题为“宗教的文化与艺术”的讲座。

4月28日下午，上海基督教青年会总干事吴建荣先生应邀给全体师生作题为“做好邻舍”的讲座。

5月5日下午，中国基督教三自爱国运动委员会秘书长徐晓鸿牧师应邀给全体师生作题为“三自爱国运动现实意义之我见”的讲座。

5月12日下午，复旦大学美研中心徐以骅教授应邀给全体师生作题为“传教运动和国际关系”的讲座。

5月12日-14日，林玉解老师、苏志明老师参加基督教全国两会培训部举办的“中国教会写作人才培训班”。

5月14日上午，上海师范大学陈小鲁教授应邀给圣乐科学生作题为“教会音乐的理念、礼仪及其音乐”的讲座。

5月16日晚，我院诗班应邀在上海国际礼拜堂举行圣乐崇拜。

5月19日下午，复旦大学政治系秦倩教授应邀给全体师生作题为“中国宗教与法律”的讲座。

5月24-27日，金陵协和神学院常务副院长陈逸鲁牧师应邀来我院进行为期一周的《教牧心理辅导》课程。

5月26日下午，美国麦道卫博士一行8人访问我院并演讲。

5月27日，美国基督会和美国联合基督会访问团一行7人访问我院。

6月10日，广东协和神学院毕业班访问我院。

大事记

6月12日，苏州圣约翰堂义工访问我院。

6月17日，香港信义宗神学院周兆真院长、教务长李广生博士访问我院。

6月20日，国际礼拜堂青年唱诗班访问我院并与部分学生座谈交流。

6月24日下午，美国联合卫理公会访问团一行9人访问我院。

6月25日晚，全院学生举行“洪水无情，恩主有爱”——心系闽、浙、赣灾区特别祈祷会。

6月29号下午，我院本科一年级举行基督教爱国主义主题演讲比赛。

6月24日至7月2日，谢炳国院长赴南京参加中央统战部举办的基督教中青年代表人士培训班。

7月1日，我院假上海国际礼拜堂举行2010年毕业感恩礼拜和毕业典礼，600多位同工和弟兄姐妹参加。

7月2日，我院举行毕业联欢会。

7月5日至12日，部分神学院老师随上海市民宗委赴内蒙古学习访问。

7月10日至18日，吴立斌老师参加国家宗教局在北京师范大学举办的宗教院校教师培训班。

7月13日-16日，杨秀女老师参加基督教全国两会在金陵协和神学院举办的“中国基督教旧约课程研习交流会”。

7月20日至30日，徐玉兰牧师参加国家宗教局在北京师范大学举办的宗教院校负责人培训班。

消息二则

《华东神苑》复刊了，本次《华东神苑》设置的栏目有：院史回眸 院长的话 忆母校 教牧学思 领导勉词 校友心语 圣乐之声 圣经研究 神学教育 欢迎大家踊跃投稿。《华东神苑》的邮箱：huadongshenyuan@163.com 诚请投稿！欢迎奉献！恳请代祷！

亲爱的华东校友：

主内平安！

感谢神，华东神学院自1985年开办以来，共培养了800多位神学生，在华东各地教会事奉主。在这二十多年中，神的恩典丰富奇妙，各项事工都在不断地发展。

这些年来收到许多校友的来信，表达对母校的想念和祝愿。非常感谢校友们对母校的关爱。

为了加强母校与校友之间的联系，现将第三期《院讯》寄给各位校友。可能有些校友的地址电话已经变更，请校友们把更改的信息反馈给学校，以便母校与你们保持联系。

祝各位校友身心灵健康丰盛。事奉恩上加恩，力上加力。

以马内利！

华东神学院

2010年7月14日

毕业感恩礼拜暨毕业典礼



谢炳国院长颁发毕业证书

2010年7月1日下午，我院假上海国际礼拜堂举行毕业感恩礼拜暨毕业典礼。600多位同工和弟兄姊妹参加感恩礼拜和毕业典礼。

感恩礼拜由秦霞牧师主礼，唐林雄牧师祈祷，陈志民长老读经，徐玉兰牧师以“学做好牧人”为题证道，勉励毕业班的同学要学效主耶稣有佳美的脚踪、有丰富的供应、有属灵的眼光和牧者的心肠。神学院诗班献唱

《神啊，请你差遣我》和《至死跟随》。

感恩礼拜后举行毕业典礼。谢炳国院长主持毕业典礼，中国基督教三自爱国运动委员会主席傅先伟长老和上海市民族和宗教事务委员会副主任沈国强先生出席并作重要讲话。傅先伟长老勉励毕业生要深入理解三自意义，坚定不移走爱国爱教道路，按三自原则办好教会，牧养好主的羊群。谢炳国院长为毕业生颁发毕业证书。本届毕业生共计52位，其中神学本科31位，业余神学科21位。

7月2日上午，我院举行毕业联欢会。全院师生及嘉宾近200人参加。联欢会上，学生们精心编排舞蹈、音乐剧、圣经短剧、钢琴独奏等丰富多彩的节目，最后毕业生合唱《辞别》歌曲，表达了对母校依依不舍之情。所有参加者深受感动。联欢会在谢炳国院长的祝福声中圆满结束。



毕业生赠送礼物



神学本科毕业生献唱

毕业专栏



傅先伟长老在毕业典礼上讲话



毕业联欢会上学生舞蹈



业余神学科毕业合影



神学本科毕业合影